
Município de Paredes

Ata da Sessão Ordinária

da Assembleia de Freguesia de Yilela,

realizada no dia

um de julho de dois mil e vinte. .

Quadriénio 2017/2021



Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil de dezanove, pelas vinte horas,

reuniu em sessão ordinária no edifício da sede da Junta de Freguesia de Vilela, sito na

Rua da Junta de Freguesia, número 24, 4580-646, da mesma freguesia, concelho de

Paredes, a Assembleia de Freguesia de Vilela, sob a Presidência do seu Presidente

efetivo, Célio Romeu Femeira Martins, coadjuvado por Marina Liliana Ferreira da

Silva, Primeira Secretária e Maria Delfina Gonçalves Duarte Barbosa, Segunda

Secretária - com a seguinte Ordem de Trabalhos: ----
Comemoração de Elevação da Freguesia de Vilela à categoria de Vila e

Homenagem a duas Instituições da Freguesia: Centro Social de Paroquial de Vilela

e Delegação da Cruz Vermelha de Vilela.

A. Período Antes da Ordem do Dia

B. Período da Ordem do Dia:

Ponto Um: Apresentação das receitas e despesas trimestrais da Junta de Freguesia de

Vilela - maio e junho de 2020:

Ponto Dois: Apresentação do regulamento de organizaçáo dos serviços e mapa de

pessoal de2020 - para aprovação.

Ponto T[ês: Aprovação do Plano Anual de Recrutamento para o ano 2020.

Ponto Quatro: Aprovação de Proposta de Abeftura de Concurso. - -
Ponto Cinco: Discussão e Votação da Proposta de Admissão de um funcionário a tempo

inteiro ao abrigo do Programa 100+ (Contrato Emprego Inserção) para gestão e limpeza

do Pavilhão Municipal de Vilela.

Ponto Seis: Apresentação de projeto de regulamento do cemitério de Vilela - discussão

e aprovacão

Ponto Sete: Apresentação de projeto de regulamento da Casa Mortuárta de Vilela -

discussão e aprovação

Ponto Oito: Apresentação e discussão da tabela de preços attalizada.

Ponto Nove: Ação Judicial a propor contra José Maria de Brito Teixeira, concessionário

do terreno no cemitério de Vilela com o Alvará nu. 34 por incumprimento das regras de

edif,cação de sepultura decretadas em Assembleia de Freguesia datada de 21 de

dezembro de2016 - para discussão e aprovação

Ponto Dez: Contratação de flnanciamento para aquisição de viatura para auxiliar os

trabalhos.

C. Assuntos de Interesse para a Freguesia e Intervenção do Público.
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Iniciada a Assembleia pelo Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Fereira Martins, pelas

vinte horas e quinze minutos, procedeu-se à chamada para verificar a presença dos

eleitos. Assinaram a 'Lista de Presenças' os seguintes membros: - -
- - Do Partido Social Democrata (PSD): Marina Liliana Ferreira da Silva; José

Fereira da Cruz, Maria Delfina Gonçalves Duarte Barbosa e Manuel António da Silva

Lea! -
- - Do Partido Socialista (PS): Rui António Freire Machado; Célia Marisa da Silva

Rocha e António Alfredo Leal Mendes; -----------

- - Do Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP): Célio Romeu

Ferreira Martins e Carlos Pereira Moura Machado;

Conflrmada a composição da Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa de

Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Maftins, deu início, na sequência do Dia da

Elevação da Freguesia de Vilela a Vila, à Cerimónia de Homenagem ao Centro Social e

Paroquial de Vilela e à Delegaçáo da Cruz Vermelha de Vilela. Este momento contou

com algumas notas introdutórias protocolares, a própria homenagem às instituições; o

discurso do homenageados e a entrega da lembrança. Este momento festivo, delineado

pela segunda vez consecutiva pela Junta de Freguesia de Vilela contou também com a

apresentação de um vídeo alusivo à altura sensível que vivemos de Pandemia Covid-19

e com um agradecimento público a todos quantos colaboraram - que se seguiu pela Sra.

Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva.

Posteriormente, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins,

deu continuidade à Ordem de Trabalhos prosseguindo com a votação da ata da Sessão

Ordinária de Assembleia de Freguesia realizada ao vigésimo terceiro dia do mês de

maio, do ano de dois mil e vinte e concedendo a palavra aos presentes para que se

pudessem pronunciar acerca do conteúdo da mesma.

Imediatamente a seguir, o Presidente da Mesa da Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira

Martins, submeteu a ata a votação, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade. --
Avançando, e perante a inexistência de expediente, o Presidente da Mesa de

Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, deu início ao Período Antes da Ordem

do Dia conforme o artigo vinte e quatro do Regimento da Assembleia de Freguesia,

abrindo espaço para intervenções com vista ao tratamento de assuntos gerais de

interesse para a freguesia.
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Usou da palavra, num primeiro momento, o Sr. Rui António Freire Machado, líder do 2
Partido Socialista Vilela, que parabenizou o bom trabalho das pessoas de Vilela e das Ê-
instituições da freguesia em tempo pandémico, inclusive as naquele dia homenageadas. 
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Realçou ainda, que ninguém estava preparado para esta situação de fragilidade mundial -/

maSque,aindaassim,SeSenteorgulhosodetodos,também,doPartidoSocialistao"%

Vilela por ter tentado ajudar no que lhe foi possível e dentro dos recursos que tinha. --
Tomou também a palavra o Sr. Carlos Pereira Moura Machado pelo Centro

Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP), que interveio para parabenizar a

iniciativa de homenagem e os homenageados. Seguiu depois o seu discurso,lamentando

o facto de ter sido maltratado e insultado, dirigindo-se especificamente ao Senhor José

Ferreira daCruz,líder da bancada pelo Partido Social Democrata (PSD). Alegou que

sempre foi um homem de trabalho mas que sempre foi punido e desvalorizado,

aproveitando para nesse momento também retirar mérito ao próprio Sr. José Ferreira da

Cntz e à homenagem que lhe foi feita no ano transato

Posteriormente, dirigiu as suas palavras à Sra. Presidente de Junta de Freguesia, Dra.

Mariana Machado Silva, chamando-lhe'cobarde'por compactuar com o seu ex-partido

ao transmitir nas Redes Sociais a sua retirada de conflança e apoio político. Mais

acrescentou, que foi sempre vítima das situações e que por isso, em consciência

apresentou a sua demissão à Comissão Política antes mesmo do CDS-PP lhe retirar essa

mesma confiança. Nesse momento, intitulou também de'cobardes' os membros do

CDS-PP que se faziam representa na reunião de assembleia. - -
Lamentando o proferido pelo Sr. Carlos Pereira Moura Machado em relação à sua

pessoa, tomou a palavra o Sr. José Ferreira da Cruz para apoiar o CDS-PP pelo atitude

tomada, lembrando que foi a mesma que tomou, anteriormente, quando era Presidente

de Junta de Freguesia no anterior executivo. Mais lembrou, que sempre ajudou o Sr.

Carlos Pereira Moura Machado e que as atitudes do outro lado sempre foram de traição.

Para além disso, reforçou que a freguesia decidirá, no futuro, que opinião adotar, visto

que a população Vilelense já conhece o histórico disruptivo do Sr. Carlos Pereira Moura

Machado em todas as funções que foi assumindo pelas várias instituições da freguesia. -

Para além disso, aproveitou também o momento para reforçar a vergonha que sente em

relação ao mau trato do Mosteiro de Vilela por parte de atual executivo da Câmara

Municipal. Lembra que Vilela nunca foi tão esquecida por parte dos antigos Presidentes

de Câmara como agora no momento presente.



Neste período, usou ainda da palavra a Sr." Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado

Silva, para inicialmente renovar o seu agradecimento a todos que direta e indiretamente

estiveram no combate à Pandemia, inclusive ao Executivo Municipal em funções, tendo

sido a comunicação, a esta parte, muito mais fácil e saudável.

Posteriormente, respondeu ao Sr. Carlos Pereira Moura Machado reconhecendo-lhe a

capacidade de esquecer o passado com muito facilidade, lembrando quais são as

verdadeiras funções de um presidente de junta de freguesia e reforçando que o exposto

nas redes sociais, no que concerne à sua relação de rutura com o CDS-PP nada mais foi

do que a verdade e que, o Sr. Carlos Pereira Moura Machado, tende sempre a esconder

essa verdade junto das pessoas com quem contacta, vitimizando-se. -
Acrescentou também, o orgulho que tem na sua família, no seu pai, tão colocado em

cheque nos últimos tempos, e também no seu primo, Sr. Rui António Freire Machado

que sempre defendeu as cores do seu partido, à semelhança das sua família, situação

que o Sr. Carlos Pereira Moura Machado não sabe ser - ser coerente.

Ainda relativamente a obras em Vilela da responsabilidade da Câmara Municipal de

Paredes - a Sr." Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, frisou, uma vez mais,

que se encontra a aguardar, havendo uma reunião já agendada com o Sr. Presidente de

Câmara, Dr. Alexandre Almeida, para discussão desse aspeto.

Evoluindo assim na Reunião Ordinária de Assembleia de Freguesia, o Presidente da

Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, avança para o Período da

Ordem Dia abrindo debate para o Ponto I - Apresentação das receitas e despesas

trimestrais da Junta de Freguesia de Vilela - maio e junho d,e 2020. A este nível, a

Sr." Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, procedeu à apresentação

discriminada dos valores em causa. Nenhum dos eleitos presentes se pronunciou. - --
Assim sendo, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins,

avançou para a discussão do Ponto 2 - Apresentação do regulamento de organização

dos serviços e mapa de pessoal de 2020 - para aprovação. Requereu a palavra a

palavra a Sr." Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, para esclarecer a

legislação inerente a respeito dos próximos pontos, para elucidar de quais os

procedimentos que irão ser adotados e para abrir espaço para, de certa forma, se

retirarem dúvidas que possam persistir em relação à forma de condução dos processo,

em particular no que é relativo a concursos público, a realizar em 2020 para situações

precárias e, possivelmente, em 2021 para novos recrutamentos. -

«

,úr.r"%



Em colaboração com a Sra. Presidente de Junta de Freguesia,Dra. Mariana Machado

Silva, o Sr. Secretário do Executivo, António Carlos Pacheco da Silva esclareceu como

funciona junto do IEFP os contratos de emprego ao abrigo do Programa 100+.

Em conformidade, após se ter sido considerada e autorizada a votação em bloco

concretizaram-se as ditas votações: - -
Para o Ponto 2'. com cinco votos a favor;

Para o Ponto 3: com nove votos a favor;

Para o Ponto 4: com nove votos a favor;

Para o Ponto 5: 7 votos a favor;

Se seguida, antes da votação dos pontos seguintes, a Sra. Presidente de Junta de

Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva, explicou que o regulamento do cemitério,

quando a funcionamento geral, taxas e/ou coimas que passam a existir e todas as

informações de venda de campas e outras tidas como pertinentes.

A este respeito, requereu a palavra, o Sr. Rui António Freire Machado, pelo Partido

Socialista - PS - que concordou com a existência dos regulamentos, tanto da Cemitério

quanto da Casa Mortuária, mas referindo que o Partido Socialista irá votar contra pelo

simples facto de entender necessário que os documentos sejam apreciados em reunião

com o executivo da Junta de Freguesia de Vilela.

Nesse momento, tomou a palavra também o Sr. Carlos Moura Machado, que concordou,

considerando também relevante a reunião de todos os membros da Assembleia para

avaliações e discussão desses mesmos regulamentos. -
Em conformidade, dada a existência de período legal para apreciação, 30 dias após a

submissão pública, o Presidente da Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins,

continuou com a votação do ponto em causa, Ponto 6 que foi aprovado com cinco votos

a favor, com as declarações de voto acima enunciadas.

De seguida, deu-se a votação do Ponto 7 que foi aprovado com cinco votos a favor,

sendo-lhe aportadas, uma vez mais, as declarações de voto em destaque acima, pelo

Partido Socialista e pelo CSD - Partido Popular.

O Presidente da Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, avança de imediato para

a votação do Ponto 8: Apresentação e discussão da tabela de preços atualizada. A

este respeito a Sra. Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva,

referiu que os valores são similares ao praticados a nível concelhio, por outras juntas de

freguesia, inclusivamente. Todas as informações foram debatidas pelos membros da
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assembleia e todas as dúvidas foram respondidas, até mesmo pelo Sr. Tesoureiro do

Executivo, Sr. José Ferreira da Silva. O ponto foi votado com seis votos a favor.

Os pontos seguintes - Ponto 9 e 10 foram também considerados e clarificados pela Sra.

Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva, todas as dúvidas e

questões foram satisfeitas e todas as informações foram passadas - intervieram o Sr. Rui

António Freire Machado e a Sra. Célia Marisa da Silva Rocha pelo Partido Socialista

(PS) e o Sr. Carlos Pereira Moura Machado pelo Centro Democrático Social-Partido

Popular (CDS-PP), tendo acontecido â posteriori a votação.

Para o Ponto 9: com cinco votos a favor e quatro contra - havendo declaração de voto,

do Partido Socialista - que alega que é o executivo de freguesia que tem que tomar a

decisão.

Para o Ponto 10: aprovado com oito votos a favor.

Concluído assim, o Período denominado legal e regimentalmente de 'Ordem do Dia' ,

iniciou-se o período flnal destinado às intervenções do público conforme previsto no

artigo 26 do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vilela.

Neste período, inscreveram-se para usar da palavra o Presidente da Comissão Política

do CDS - Partido Popular, Dr. José Miguel Garcez.

O Presidente da Assembleia, Sr. Célio Romeu Fereira Martins, concedeu assim a

palavra Dr. José Miguel Garcez que, antes de tudo, parabenizou a Junta de Freguesia

pela sua elevação a Vila e pela cerimónia festiva vivida. Posteriormente, tentou explicar

aos presentes os moldes em que aconteceu a retirada de confiança e apoio política ao

elemento da Assembleia de Freguesia, Sr. Carlos Pereira Moura Machado, visto que,

também o seu nome foi referido no Período Antes da Ordem do Dia.

A intervenção foi interrompida antes do seu término, porque alguns dos presentes não

concordam com a exposição que estava a ser feita e por isso, abandonaram o espaço da

Reunião Ordinária de Assembleia de Freguesia que decorri a. - -
Por nada mais haver a Íratar nesta Assembleia Ordinfuia da Freguesia de Vilela, o

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por encerrada esta reunião, da qual

para constar, se lavrou a presente ata. que será aprovada e assinada pelo Presidente da

Mesa, por mim, Primeira Secretária que a redigi, pelo Segundo Secretário e por todos os

Intervenientes.
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